Inflexné body funkcie
[E.Masar, ver. 28.11.2011]

V bode x = a svojho definiéného oboru ma funkcia f(x) inflexny bod, ak f ’’(a) = 0 a zéaroven f’’’(a) #0.Na
grafe funkcie rozozname inflexny bod /a, f{a)] tak, Ze funkcia sa v ilom menf{ z konkdvnej na konvexnd, alebo naopak.
V inflexnom bode sa teda meni znamienko druhej derivicie funkcie. Nulovost’ druhej derivicie je nutnd, ale nie
postacujica podmienka inflexného bodu. Postacujica podmienka vyZaduje eSte nenulovost’ tretej derivacie.

Farby: funkcia: ¢ervend, I.derivdcia: modrd, 2.derivdcia:
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Jeden inflexny bod je vx = 1.
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Jeden inflexny bod je v x = —.
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f(x)=—2x>+x*
£r(x)=2x% (-3+2x)
£ (x)=12 (-1 +x) x

£ (x)=—12+24x
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Dva inflexné body: x=0, x=1.
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Dva inflexné body: x=-1,x=1.
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Ziadny inflexny bod. V x =1 sice f" =0, ale f" nemeni v tomto bode znamienko.
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£(x)=-— + —
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£'(x)=— x> (-8 +3x)
12
£ (x)=(-2+x) x*
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Jeden inflexny bod vx=2. V x =0 nemd f(x) inflexny bod aj napriek tomu, Ze tam f " = 0.
To preto, lebo f " (x) sa v tomto bode iba dotyka osi x zospodu, ale nepretina ju.
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f(x)=ArcTan[x]
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£'(x)=
1+ x?2
2 x
£(2) (x)=-
(1 +x2)2
-2+ 6x°
£63) (%)=
<1+x2)
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Jeden inflexny bod je v x = 0. Plati f"(0) =0, f"'(0) #0.
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f(x)=Sin[x]
f'(x)=Cos[x]
£(2) (x)=-5in[x]

£ (x)=-Cos [x]
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Inflexné body st v x = k 7 kde k je celé Cislo (v tychto bodoch f"" =0, f'" #0).



